
Ergebnisse der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 25. April 2024 

Das vollständige Protokoll und Präsentationen werden auf der Homepage veröffentlicht.  

Nr. 21 / 2024 

TOP III / 1 Wasserversorgung: Neue Versorgungsleitung von Industriegebiet zum HB-Neu 

-Beratungsvorlage- 

Bürgermeister Blens eröffnet den Tagesordnungspunkt und erklärt, dass es sein größtes Ziel sei die 
sulzburger Wasserversorgung zu erhalten. 
Aufgrund der aktuellen Versorgungslage ist gerade in den trockenen Sommern über bestimmte 
Zeiträume eine Zumischung von Verbandswasser in das Sulzburger Netz notwendig gewesen. 
Zeitweise z.B. bei Wartungen der Wasseraufbereitungsanlagen. Um für die Zukunft weiterhin die 
Trinkwasserversorgung sicherstellen zu können ist, wie im Wasserstrukturgutachten festgestellt, eine 
neue Versorgungsleitung notwendig, weshalb der Gemeinderat den Bau bereits beschlossen hatte. 
Eine bereits bestehende Leitung vom Hochbehälter Freusig zum Hochbehälter Neu ist in großen 
Teilen marode. Heute gehe es nur um das Thema der Vermeidung einer Verkeimung der neuen 
Leitung. 
Ingenieur Janis von Körber stellt anhand einer Präsentation drei Lösungsvarianten dafür vor. 
Um eine weitere Planung beauftragen zu können, soll die umfangreiche Rückeinspeisungslösung der 
Variante 3 nicht mehr verfolgt werden. Dadurch ist zu späterem Zeitpunkt darüber Beschluss zu 
fassen wie der Durchfluss bzw. die Spülung der Leitung zu bewerkstelligen ist und ob eine dauerhafte 
Zumischung von 5% Verbandswasser in das Sulzburger Netz in Frage käme. 
 
Die Sitzung wird unterbrochen und die Bürger kommen zu Wort. 
Nach zwei Stunden wird im Gemeinderat Beschluss gefasst.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: 

1) Die Varianten 3 (Rückeinspeisung mit Sulzburger Wasser), werden nicht weiterverfolgt. 
2) Über die Varianten 1 (Vermengung des Sulzburger Wassers mit 5 % Verbandswasser) oder 

Variante 2 (Einleitung des Verbandswassers zum Spülen der Leitung in den Sulzbach und keine 
Vermengung) wird frühestens im Herbst entschieden. 

 

Abstimmungsverhältnis: (11 Stimmberechtigte) 

10 Ja  1 Nein  0 Enthaltung 

Somit wurde der Beschluss gefasst. 

 
Nr. 22 / 2024 

TOP III / 2 Beauftragung: Erstellung eines Sicherheitskonzepts für den Umzug der 

Bauernfasnacht 2025 

- Beratungsvorlage - 

Bürgermeister Blens stellt den Tagesordnungspunkt vor. Die Burefasnet ist die größte 

Ortsveranstaltung mit einer langjährigen Tradition. Angesichts der steigenden 

Sicherheitsanforderungen und Haftungsrisiken wurde ein externer Sicherheitsberater hinzugezogen, 

um ein neues Konzept zu erstellen. Nun liegt ein Angebot für die Erstellung eines umfassenden 

Sicherheitskonzepts vor, das durch Einsparungen finanziert werden soll, da dafür im Haushalt keine 

Mittel vorgesehen waren. 



Beschluss: 

Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung zur Annahme des Angebots der Firma Event Consult 

Europa GmbH zur Erstellung eines Sicherheitskonzepts für die Burefasnet 2025 in Höhe von 7.450,00 

€ Netto. 

Der Gemeinderat stimmt der außerplanmäßigen Aufwendung und Auszahlung in dieser Höhe zu. Der 

Bürgermeister wird beauftragt Gespräche zu führen bzgl. einer finanziellen Beteiligung des 

Veranstalters. 

Abstimmungsverhältnis: (11 Stimmberechtigte) 

11 Ja  0 Nein  0 Enthaltung 

Der Beschluss wurde somit gefasst. 

Nr. 23 / 2024 

TOP III / 3 Information über die Einnahmen und Ausgaben im Zusammenhang mit dem 

Gebäude „Bierhäusle“ 

-Beratungsvorlage- 

Rechnungsamtsleiter Häckelmoser stellt anhand einer Präsentation die Zahlen vor. Bis aktuell stehen 

im Haushaltsjahr 2024 Ausgaben in Höhe von 6.396,14 € Einnahmen in Höhe von 1.050,00 € entgegen. 

Somit beläuft sich das auf ein Defizit in Höhe von 5.346,14 €. Bürgermeister Blens weist darauf, dass 

die Zahlen für das komplette Gebäude sind und nicht nur für das Erdgeschoss welches bürgerschaftlich 

genutzt wird. 

Der Gemeinderat nimmt den Vortrag zur Kenntnis. 

 

Nr. 24 / 2024 

TOP III / 4 Informationen zu den Europa-/ Kommunalwahlen am 09.06.2024 

- Beratungsvorlage - 

Bürgermeister Blens leitet den Tagesordnungspunkt ein und weist auf die Erstwählerveranstaltung in 

der Malteserhalle in Heitersheim am 3.5.2024 hin. 

Stv. Hauptamtsleiter Klinger stellt den Zeitplan bis zu den Wahlen und den Ablauf der Wahlen am 

Wahlabend und die spätere Auszählung vor. Die Wahlhandlung findet von 8-18 Uhr in den 

Wahllokalen in Sulzburg im Rathaus und in Laufen in der Altenberghalle statt. Die Auszählung der 

Wahlen wird am drauffolgenden Montag, den 10.06.24 fortgesetzt, weshalb dann das Rathaus für 

den Bürgerservice geschlossen bleiben wird. 

Der Gemeinderat nimmt den Vortrag zustimmend zur Kenntnis. 


